



РУБРИКА

В Ленинском округе завершается благоустройство инициативных проектов. > стр. 3

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На территории Ленинского округа проведен общегородской субботник. > стр. 4

РАЗВИТИЕ

## ПРОЕКТ БЮДЖЕТА СВЁРСТАН

**Доходы бюджета вырастут более чем на два миллиарда.**

Финансисты администрации города завершили формирование проекта бюджета Омска на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов.

Бюджет рассмотрен профильным комитетом Омского городского Совета и вышел на этап публичных слушаний.

Доходная часть казны запланирована в объеме 34,1 миллиарда рублей, расходы – 35,4 миллиарда.

Из вышестоящих бюджетов предполагается поступления в размере 8,7 млрд рублей. В том числе благодаря федеральным средствам продолжится реализация национальных проектов на территории города – всего на исполнение 7 национальных проектов предусмотрено 6,4 млрд руб.

Поддержка федерального бюджета в 2024 году планируется и при окончании работ по ликвидации трех свалок (в Советском, Ленинском, Октябрьском округах), на эти цели будет направлено 3,2 млрд руб.

Объем дорожного фонда с участием федеральных средств также вырастет: в 2024 году он составит 4,8 млрд рублей – на 0,7 млрд руб. больше, чем первоначально было утверждено на 2023 год.

Основная доля расходов будет направлена на оказание муниципальных услуг, выполнение работ бюджетными и автономными учреждениями города, обеспечение исполнения судебных решений.

«Нам вместе с депутатским корпусом предстоит напряжённая работа по согласованию и, если понадобится, редактированию документа, – отметил мэр Сергей Шелест в своем телеграмканале. – Одно могу сказать с полной уверенностью: все мы будем действовать в интересах Омска и его жителей».

# ВЕСТИ ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 октября 2014 года

№ 8 (88) октябрь 2023

www.admomsk.ru

МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

## ОСЕННЯЯ УБОРКА ДЛЯ ГОРОДА



**В общегородском субботнике, завершившем месячник чистоты, приняли участие более 61 тысячи омичей. Горожанами убрано свыше 1900 кубометров мусора, очищено более 300 гектаров газонов, высажено 1039 деревьев и 249 кустарников.**

Месячник чистоты был объявлен в нашем городе с 11 сентября. В нём принимали участие активные жители и представители комитетов территориального общественного самоуправления, городские службы благоустройства, предприятия и предприниматели, общественные организации и муниципальные служащие.

На 33 различных локациях в уборке города приняли участие более 1200 сотрудников администрации

города и правительства Омской области. Они наводили чистоту как в парках и скверах, так и вдоль основных магистралей.

Промышленные предприятия и торговые комплексы выходили на средники, а также поддержали общегородской субботник. Сотрудники торговых комплексов, среди которых «Омский», «Флагман», «Квадро», «Маяк», «Кристалл», «Каскад», «Голубой огонек», «Дружный мир», ТД «Любинский», «Октябрь», «Апельсин» и многие другие, подготовили к зиме газоны на прилегающих территориях, вырезали сухостой, привели в порядок бордюры, лавочки и урны, помыли входные группы и витрины, вывезли мусор.

Больше 1,1 тыс. кубометров мусора, собранного во время субботника, вывезли с городских улиц работни-

ки муниципального управления дорожного хозяйства и благоустройства. В работе были задействованы более 1400 сотрудников и 300 единиц техники.

Активные омичи и представители КТОСов вышли на уборку придомовых территорий, высадили во дворах деревья и кустарники.

Массовые высадки зеленых насаждений проходили и на общественных пространствах. Новые деревья появились на набережной Тухачевского, в парке 30-летия Победы, в скверах по ул. Ватутина и Молодожёнов, по ул. Перелёта, 19, Труда, Маркова, Гашека, Молодова, Моторной, Д. Бедного, Шакурова, 1-я Станционная, Батумская, Карбышева, Вокзальная, на Сибирском проспекте и пр. Мира, на пересечении улиц Фрунзе и Герцена, по ул. Б. Хмельницкого, в микрорайонах Большие Поля, Николаевка и Первокирпичный.

Среди деревьев – два сорта ивы (шаровидная и извилистая), пирамидальный тополь, дуб, ель, яблоня, ря-

бина, липа, сосна, пихта, орешник и другие, из кустарников – калина, облепиха, черемуха, вишня, сирень.

Набережную Тухачевского украсили 100 шаровидных ив, выращенных в муниципальном питомнике.

Питомник предоставил ивы и для парка 30-летия Победы, где мэр Сергей Шелест вместе с губернатором Виталием Хоценко и представителями «Единой России» высадили 40 деревьев.

«Благодарю всех омичей, принявших участие в месячнике по благоустройству и санитарной очистке города, общегородском субботнике. Отдельные слова благодарности в адрес комитетов территориального общественного самоуправления, хозяйствующих субъектов, предпринимателей, принимавших участие в этой работе. Вижу, что всё большее количество горожан участвует в подобных мероприятиях. Надеюсь, эта тенденция сохранится», – подвел итоги месячника чистоты Сергей Шелест.



РЕШАЮТ ЛЮДИ

## ВРЕМЯ ИДЕЙ

**С 16 октября стартовал приём заявок на конкурс муниципальных грантов.**

На пресс-конференции, посвящённой проведению 18-го конкурса муниципальных грантов, вице-мэр Владимир Куприянов рассказал о его основных моментах. Предлагаем ключевые тезисы мероприятия.

**Чем отличается текущий конкурс от предыдущего?**

– В 2024 году в конкурс муниципальных грантов мы интегрируем инициативу губернатора Омской области Виталия Павловича Хоценко о проведении проекта «Решают люди». Под это создана отдельная номинация, направление которой – благоустройство общественных пространств, детских и спортивных площадок и другие инициативы

по созданию комфортной городской среды.

**Как будут оцениваться заявки в новую номинацию «Решают люди»?**

– Предполагаем, что заявок будет много, и это будут проекты по благоустройству, поэтому в состав конкурсной комиссии вошли главы администраций административных округов – люди, которые отвечают за развитие территорий и заинтересованы в нём. При оценке заявок будет учитываться доля жителей, проголосовавших за тот или иной проект. В этой номинации организация может быть признана победителем конкурса по десяти проектам.

**Сколько номинаций будет в конкурсе?**

– Конкурс проходит по четырем номинациям: «Наши традиции», «Семья и спорт», «Омск – своих не бросаем» и «Решают люди».

**Кто может подать заявку?**

– В конкурсе могут принять участие все социально ориентированные НКО, осуществляющие деятельность в городе Омске. Такой критерий, как срок регистрации организации, с этого года отсутствует.

**Как подать заявку?**

– Прием заявок начался 16 октября и продлится до 15 ноября 2023 года. Мы существенно упростили форму заявки и перечень документов: теперь он максимально прост, насколько это юридически возможно. Никаких лишних документов мы у участников проекта запрашивать не будем. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку на предоставление гранта, копии правоустанавливающих документов, информацию о самом проекте и гарантийное письмо. Более подробную информацию можно получить в управлении общественных отношений и социальных вопросов администрации Омска (улица Гагарина, дом 34, кабинет 218, телефон 78-77-63), а также в

разделе «Общественные организации» на сайте администрации города (admomsk.ru). Кроме того, до 13 ноября по понедельникам в 17:00 в штабе общественной поддержки партии «Единая Россия» на проспекте Маркса, 6 проходят консультации для всех желающих принять участие в конкурсе.

**Как определяют победителей?**

– Оценивать заявки будет конкурсная комиссия, состоящая из специалистов администрации города, депутатов горсовета, представителей Общественной палаты. Имена победителей назовут в начале 2024 года, а реализовать свои инициативы они должны будут до конца следующего года.



**КОНКУРС 2024**  
муниципальных грантов



**2006**  
год начала проекта

Проводится Администрацией города Омска с 2006 года



**18 КОНКУРСОВ**  
уже состоялось

более **364 млн руб.**  
общая сумма средств



**4356**  
ПРОЕКТОВ  
участвовало в конкурсе

**2047**  
стали победителями  
в различных номинациях

# ОМСКУ – КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ



**В 2023 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» подрядчики обновили дорожное полотно и инфраструктуру на 14 городских улицах.**

На улицах Шаронова, Перелёта, дублере Волгоградской, Серова, 50 лет ВЛКСМ, Бударкина, Петра Осминина, Романенко, 75-й Гвардейской бригады, Бородина, Вавилова, Партизанской, Интернациональной и Думской заменили деформированный слой асфальта по всей ширине проезжей части, установили бордюры, светофоры, обустроили новые широкие тротуары, съезды и парковочные места.

На комплексный ремонт 14 улиц направлено более 671 млн руб., отремонтировано 16 км дорог.

«Условия нацпроекта «Безопасные качественные дороги» позволяют подрядчикам начать ремонт с опережением графика. К примеру, подрядные организации, выигравшие тендеры на объекты 2024 года, уже приступили к ремонту улиц Омской, Заозёрной, Волочаевской, Театральной площади», – отметил первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.

В перечне следующего года – ремонт дорог по улицам 60 лет Победы, 6-я Шинная, Маяковского и Коммунальная. По решению главы региона Виталия Хоценко администрации города дополнительно выделены финансовые средства в размере 75 млн руб. на комплексные работы на улице Гусарова в центре города. Кроме того, до конца 2024 года

дорогу по улице 10 лет Октября – Сыропятскому тракту комплексно реконструируют.

Также по национальному проекту в Омске продолжается капитальный ремонт Ленинградского моста. С 15 октября открыто движение по обновленной левой половине моста по направлению с левого берега, по одной полосе в каждую сторону. Ремонтные работы перемещены на правую половину моста. Строительная готовность объекта сегодня составляет уже 60%, проектные сроки подрядчиком соблюдаются. Завершить капремонт должны до конца мая 2024 года.

Благодаря нацпроекту рядом с мостом появилась новая транспортная развязка протяженностью 670 м. Она обеспечивает безопасное примыкание улицы 3-я Островская к Ленинградскому проспекту, а также повышает транспортную доступность прилегающей территории, в том числе

природного парка «Птичья гавань» и парка культуры и отдыха им. 30-летия Победы. В рамках строительства, стоимость которого составила 242,5 млн рублей, обустроены линия наружного освещения, ливневая канализация, тротуар, велосипедная дорожка и парковка на 252 машиноместа. Также на площадках отдыха для пешеходов и велосипедистов установлены скамейки, урны, вазоны, небольшая спортивная площадка с тренажёрами-брусками.

Кроме работ по нацпроекту, силами городского БУ «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» в текущем году отремонтировано более 300 тысяч метров дорог. На части из них проводили аварийный ямочный ремонт, а на некоторых обновлено асфальтовое покрытие по всей ширине проезжей части: это дороги к микрорайонам Новоалександровский, Загородный, дорога



к селу Андреевка, часть Сыропятского тракта, улица Конева, дороги в посёлке Черемуховское и многие другие объекты в разных микрорайонах Омска. В этом году городские дорожные службы уже уложили новый асфальт на участках общей площадью 527 тыс. кв. м.

На дороги города за сезон нанесли в два раза больше разметки краской и пластиковой разметки, чем в прошлом году, – 142 тыс. кв. м, из них 35 тыс. кв. м – пластиковая разметка. Дополнительные средства в размере 77 млн руб. удалось получить благодаря инициативе губернатора.

В этом году в Омске на 10 крупных перекрестках впервые появилась вафельная разметка, в том числе на перекрестках улиц Жукова – Масленникова, Жукова – Лермонтова, Герцена – Фрунзе, Конева – 3-я Енисейская и других. Эта разметка призвана помочь в борьбе с пробками: на ней запрещено останавливаться, чтобы не создавать препятствие для движения транспорта в поперечном направлении, и на нее запрещается выезжать, если впереди образовался затор.

В местах повышенной концентрации ДТП в Омске до конца осени установят 11 светофоров. По региональной программе «Безопасность дорожного движения» два существующих светофора попали под реконструкцию и построено еще восемь. Из городского бюджета направлены средства на строительство светофора по ул. Энтузиастов.

## СРЕДСТВА НА КАПРЕМОНТ ШКОЛ ПОСТУПИЛИ

**Финансирование на капремонт омских школ поступило в полном объеме, в настоящее время определяются подрядчики работ.**

После этого будут установлены точные сроки закрытия 14 образовательных учреждений на капитальный ре-

монт. Планируется, что дети доучатся текущую четверть, чтобы начать образовательный процесс в ближайшей школе со следующей четверти.

План распределения учащихся на время проведения капитального ремонта сформирован, все участники процесса проинформированы.

Например, в школе № 14 на сегодня обучаются 1024 ребенка, которые будут распределены в школы № 16 и 23. Для детей разработан безопасный маршрут до этих школ, предусмотрена компенсация транспортных расходов – вопрос прошел обсуждение в профильном комитете

Омского городского Совета, его принятие ожидается на пленарном заседании горсовета.

Отметим, что здание школы № 14 построено более 60 лет назад, за это время пришло в негодность большинство систем жизнеобеспечения: канализация, водопровод, электри-

ка, кровля. Директор школы Владимир Баранов отметил, что родители учеников спокойно и с пониманием восприняли информацию о закрытии школы на капитальный ремонт, поскольку через два года ребята вернутся в обновленную современную школу.

Государственная программа РФ «РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»



**2023 год**

**2 учреждения**

школа № 3 и гимназия № 75

**2024 – 2025 годы**

**14 учреждений**

школы №№ 11, 14, 18, 21, 56, 71, 79, 82, 91, 107, 118, 129, 133, лицей № 29

**2026 год**

**10 учреждений**

школы №№ 27, 60, 63, 67, 72, 86, 87, 105, 119, 138

школа № 118  
1390 человек

- лицей № 25
- школа № 73 с углубленным изучением отдельных предметов
- школа № 134
- школа № 2

школа № 71  
487 человек

- школа № 108
- школа № 83

школа № 107  
1582 человек

- школа № 108
- школа № 99 с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 133  
713 человек

- школа № 63
- гимназия № 12 имени Героя Советского Союза В.Л. Горчаева

школа № 82  
1008 человек

- школа № 44 им. А.В. Сапугина
- школа № 80

школа № 14  
1024 человек

- школа № 16
- школа № 23

лицей № 29  
1093 человек

- гимназия № 159
- школа № 15

школа № 11  
625 человек

- гимназия № 150
- школа № 47 с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 129  
583 человек

- гимназия № 123 им. С.И. Орджоникидзе
- школа № 98

школа № 18  
702 человека

- школа № 109 с углубленным изучением отдельных предметов
- школа № 8 им. М.Я. Лаврова с углубленным изучением отдельных предметов

школа № 91  
1502 человека

- школа № 91 (второе здание)
- колледж инновационных технологий, экономики и коммерции

школа № 21  
861 человек

- школа № 49
- школа № 28 с углубленным изучением отдельных предметов
- Омский колледж профессиональных технологий

школа № 79  
624 человека

- Дом детства Радуга
- школа № 59

школа № 56  
932 человека

- школа № 56 с углубленным изучением отдельных предметов
- школа № 130
- школа № 1

**БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ** по вопросам, связанным с распределением детей из школ, которые закрываются на капитальный ремонт, и организацией учебного процесса **МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ** департамента образования администрации города:

**ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА с 9-11**

☎ 20-20-05 КАО, ЦАО ☎ 20-20-04 ОАО ☎ 20-02-72 САО, ЛАО

Также департамент образования ответит на ваши вопросы на своих официальных страницах **В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:**



[https://t.me/dep\\_obr\\_omsk](https://t.me/dep_obr_omsk)

<https://vk.com/depobromsk>

<https://ok.ru/group7000001297740>

**НАША ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ**

**СТАНЬ:**

- водителем
- военным медиком
- командиром танка
- оператором БПЛА

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

**122** 8-я Марьяновская, 1 А  
8 (3812) 37-67-11

## ПОРУЧЕНИЯ ГУБЕРНАТОРА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Как напомнили в администрации Ленинского округа, в конце сентября состоялась рабочая поездка мэра Омска Сергея Шелеста и главы Ленинского округа Дмитрия Зярко по наиболее важным строящимся объектам округа, а также ключевым объектам, обозначенным в поручениях губернатора Виталия Хоценко.

Во время выездного совещания первые лица города и округа посетили благоустраиваемую территорию по улице Гашека в микрорайоне Московка-2.

Территория между домами 10 и 14 очень востребована – рядом остановка и мини-рынок. Поэтому неудивительно, что возник проект превращения ее в современное городское пространство. Общественно полезный проект «Московский дворик по-омски» выполняется за средства муниципального гранта, его реализация подходит к завершению. Обустроены тропиночные сети, установлены скамейки для отдыха. Стоимость проекта составила более пяти миллионов рублей.

Участники объезда также посетили территории, обустройство которых значилось в перечне поручений Виталия Хоценко по итогам встречи с жителями округа.

Как рассказал глава округа Дмитрий Зярко, большая часть поручений

выполнена в максимально короткие сроки.

«Несмотря на то что решение некоторых вопросов требует длительной проработки, ни один вопрос граждан не останется без ответа», – заверил Дмитрий Зярко.

Так, обустроен тротуар по улице 1 Мая – вдоль детской школы искусств № 20, от 9-й Марьяновской до 19-й Марьяновской, приведены в порядок площадки для накопления твердых коммунальных отходов.

Выполнена большая часть обустройства тротуара по улице Семашко – от улицы Воровского до улицы 4-й Марьяновской, на подходах к школам № 99 и 100. В следующем году эти работы будут завершены.

Решили в округе и вопросы обустройства проезда к частным домам по ул. Спортивной. Выполнено обустройство проезда, расположенного между бетонным забором санатория-профилактория «Железнодорожник» и сетями теплотрассы, проходящими вдоль Спортивно-восстановительного центра. Этот проезд позволяет



обеспечить доступность к дому 39 по улице 2-й Трамвайной и подходы к новому микрорайону Созвездие.

Выполнена и просьба омичей по благоустройству подхода к храму по улице Архиепископа Сильвестра.

Кроме того, губернатор поручил выделить из регионального бюджета средства на современное спортивное оборудование в сумме пять миллионов рублей для школы № 110. В настоящее время проводятся торги по определению подрядчика.

## ИНИЦИАТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

В Ленинском округе продолжается реализация четырех инициативных проектов: «Светлое детство», «Московский дворик по-омски», «Дорога к знаниям», «Рябиновая аллея». Общая сумма, выделенная из бюджета города на их благоустройство, – 20 миллионов рублей.

«В 2023 году в микрорайоне Московка-2 в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» выполнено благоустройство в сквере «Территория детства» по улице Гашека, а теперь по предложениям жителей в рамках конкурса грантов на инициативные проекты ведется благоустройство территории между зданиями 10, 14 по улице Гашека», – рассказал исполняющий обязанности главы Алексей Потапов.

Сейчас работы по ул. Гашека в разгаре. Уютный дворик должен появиться здесь до конца октября. Жители проявили активность, придумали проект, подали заявку и прошли серьезный отбор, и теперь благодаря грантам здесь появится уютная территория для отдыха.

«Если в районе налажена социальная инфраструктура, имеются скверы и парки, жители смогут с большим удовольствием проводить время со своими родными и близкими людьми на свежем воздухе, укрепляя семейные ценности и налаживая добрососедские отношения», – поделилась старшая по дому 12 по ул. Гашека Наталья Никитина

Сейчас подрядчик ООО «ФАВОРИТ» выполнил обустройство тротуаров, установил скамейки, урны. «Мы выполнили работы по обустройству пешеходно-тропиночной сети, ведутся работы по ремонту и облицовке клумбы, расположенной в центральной части благоустраиваемой территории. Всё успеваем в установленные контрактом сроки», – пояснил представитель подрядчика Артур Заргарян.

Всего в 2023 году в Омске будут реализованы 23 инициативных проекта, на которые предусмотрено 95 млн рублей. Работа по каждому из них идет по графику, без задержек.

Стоит отметить, что от омичей уже поступило 108 заявок на реализацию инициативных проектов в 2024 году. Теперь каждому претенденту предстоит представить готовый проект с описанием работ в администрацию своего округа до 14 ноября, после чего начнется голосование за объекты.

Какие инициативные проекты получат финансовую поддержку из городского бюджета, станет известно в декабре 2023 года – финалистов определит конкурсная комиссия.



## БЛАГОУСТРОЕННЫЕ ДВОРЫ

С каждым годом в Ленинском округе появляется всё больше комфортных и уютных дворов.

В Ленинском округе завершается благоустройство придомовых территорий.

С 2017-го по настоящее время в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» в округе отремонтированы 100 придомовых территорий в Ленинском округе.

В 2023 году в рамках проекта было выделено финансирование в размере 44 млн руб., затем дополнительно ещё 10 млн руб. Общая сумма составила более 54 млн руб.

На придомовых территориях выполнялся как минимальный обязательный, так и дополнительный перечень работ. В минимальный перечень включен ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых проездов, установка освещения дворовых территорий, скамеек, урн.

Некоторые собственники многоквартирных домов заявили на работы сверх минимального перечня, на таких территориях выполнено обустройство детских и спортивных площадок, выполнены работы по установке ограждения палисадников и придомовых территорий, а также собственники смогли обустроить парковки, выполнить озеленение территории, но одним из условий дополнительного перечня являлось обязательное софинансирование собственников.

Отметим, финансирование ремонта и благоустройства дворов осуществляется из бюджетов всех уровней. Наибольшая доля – федерального бюджета. Также средства поступают из регионального бюджета – при поддержке главы региона Виталия Хоценко, и из муниципального бюджета.

В настоящее время завершены работы по укладке асфальтобетонной смеси на придомовой территории по улице С. Стальского, 6/1, выполнены работы по ремонту тротуара со спуском для

маломобильных граждан, женщин с детьми. Жители указанного дома заявлялись по программе благоустройства только на минимальный перечень работ.

«Наши собственники жилья ежегодно участвовали в проекте, дворовая территория была очень сильно разбита. Жильцам не под силу выполнить ремонт асфальта на придомовой территории. Мы очень благодарны, что существует программа с поддержкой государства», – поделился житель дома Григорий Фридлян.

Как рассказали в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства округа, на территории ЛАО выполнено благоустройство на 20 придомовых территориях, что позволило улучшить качество жизни людей и городской среды.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Адреса дворов, благоустроенных в Ленинском округе:

- ул. 6 Станционная, 13/1
- ул. 6 Станционная, 149
- ул. 6 Станционная, 23
- ул. 6 Станционная, 33
- ул. 6 Станционная, 21
- ул. Батумская, 1/2
- пр. К. Маркса, 48а
- ул. Калинина, 6, 8, 10
- ул. Д. Бедного, 67/1
- Иртышская набережная, 35
- ул. С. Стальского, 6/1
- ул. Вокзальная, 10
- ул. Ишимская, 26
- ул. Моторная, 10/1
- ул. Моторная, 4
- ул. Новокирпичная, 3
- ул. Молодогвардейская, 11
- ул. Молодогвардейская, 29
- ул. Гуртьева, 29, 31
- пр. Сибирский, 20/1



## КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ПОДКЛЮЧЕНИЕ К ГАЗУ



Десяти семьям участников СВО в Ленинском округе выплатили компенсацию за подключение к газу.

В целом в рамках федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология» с начала года замена печного отопления на газовое компенсирована более 300 жителям округа.

В рамках федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология» с начала года в Ленинском округе принят 551 пакет документов, замена печного отопления на газовое компенсирована более 300 жителям округа, в том числе 10 семьям участников специальной военной операции.

Так, Екатерине Заволовской, супруге мобилизованного, проживающей в частном доме по улице Пахотной, в округе помогли оперативно подключиться к газу и оформить компенсацию.

Специалисты администрации округа направили письмо в АО «Омск-

облгаз» с просьбой оперативно подключить семью к сетям газоснабжения в связи с особым статусом, и уже 2 октября газоснабжающая организация осуществила технологическое присоединение к сетям.

После этого Екатерине помогли сформировать пакет документов для получения единовременной денежной компенсации при переходе с печного отопления на газовое, и уже совсем скоро Екатерина получит выплату.

«Я благодарна Ленинскому округу за оказанную помощь, очень переживала, что не успею подключиться к газу до начала холодов», – поделилась Екатерина Заволовская.

Напомним, меры поддержки семьям мобилизованных достаточно индивидуальны, поэтому оптимальное решение для конкретной семьи жителей округа могут посоветовать в штабе поддержки семей мобилизованных по адресу: пр. К. Маркса, д. 62, тел. горячей линии 41-75-18, либо в региональном фонде «Защитники отечества» (ул. Некрасова, дом 3, тел. 35-76-74).

Для получения консультации по вопросам участия в проекте «Чистый воздух» национального проекта «Экология» (замена печного отопления на газовое, получение субсидий и компенсаций) можно обращаться в отдел ЖКХ Ленинского округа (пр. К. Маркса, д. 62, тел. 41-52-01).

## ЗАВЕРШИЛАСЬ ВСЕОБЩАЯ УБОРКА ГОРОДА

На территории Ленинского округа состоялся общегородской субботник. Более 10 тысяч человек приняли участие в работах по благоустройству. Жители навели порядок в парках, скверах, на придомовых территориях.

Сотрудники округа проводили работы по уборке мусора на улице Серова, а также высадили хвойные деревья в сквере им. Серова.

На уборке различных территорий были задействованы и служащие других структурных подразделений мэрии.

Так, сотрудники департамента транспорта убрали мусор на Сибирском проспекте. Муниципальные служащие других структурных подразделений навели чистоту на проспекте Маркса – от трамвайных путей у остановки «Цирк» до привокзальной площади, на Иртышской набережной – от бульвара Победы до улицы Рождественского, по улице Гашека, в том числе убрали мусор на детской площад-

ке, а также в сквере Ветеранов по ул. Гуртьева.

Важной частью осеннего субботника в округе стала высадка саженцев в зеленых пространствах города. Активистами КТОС и жителями округа уже высажено 214 деревьев и 146 кустарников, в основном это саженцы ивы, сосны, рябины, сирени, а в некоторых случаях – дубы и кусты шиповника.

«Мы выражаем огромную благодарность жителям, принявшим участие в наведении чистоты в округе, общественным и благотворительным организациям и всем неравнодушным омичам. Радуется активное участие молодежи», – прокомментировал начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Александр Шнипко.

Всего за период месячника в округе собрано и вывезено более 410 кубометров мусора, очищено 412 га газонов и 515 кв. м тротуаров. Привлечено более 35 единиц автоспецтехники.



## ПРОВЕРЬТЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

С мая по 1 октября 2023 года велась работа по подготовке округа к зиме, в ней принимали участие управляющие организации, обслуживающие многоквартирные дома и специалисты ресурсоснабжающих организаций.

Параллельно специалистами управляющих организаций проводились мероприятия с должниками по оплате за отопление и водопотребление.

Цель акции «Долг» – снижение задолженности потребителей перед поставщиками коммунальных услуг в рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону, бесперебойной работы и содержания инженерных коммунальных систем.

С должниками проводились профилактические беседы, вручались уведомления о предстоящем ограничении водоснабжения и отопления. К злостным неплательщикам применяются меры по

ограничению или отключению от систем отопления, водоснабжения и водоотведения.

«Рекомендуем жителям не доводить ситуацию до применения крайних мер. В случаях финансовых трудностей граждане могут обратиться в отдел по работе с дебиторами поставщика услуг и оформить рассрочку на погашение задолженности по коммунальным услугам», – пояснил директор управляющей организации ООО «Коммунсервис» Павел Белоусов.

14 сентября Ленинский округ получил паспорт готовности к отопительному периоду 2022–23, все 866 объектов жилищно-коммунального комплекса и социальной сферы, расположенных на территории округа, готовы к приему тепловой энергии.

Своевременно производите оплату за коммунальные услуги и не копите огромных долгов, которые в последствии вам придется гасить в судебном порядке!

## СЛУЖУ РОССИИ!

В Ленинском округе 1 октября стартовала осенняя призывная компания. Она продлится до 31 декабря 2023 года.

Призыву подлежат граждане 1996–2005 годов рождения, годные по состоянию здоровья и не имеющие оснований для освобождения или отсрочки от призыва. Срок военной службы по призыву составляет 1 год. При этом молодые люди со средним профессиональным или с высшим профессиональным образованием могут по желанию выбрать военную службу по контракту вместо службы по призыву.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться в указанные в повестке военного комиссариата время и место для сверки персональных учетных данных, на медицинское освидетельствование и профессиональный психологический отбор, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы.

Повестки направляются военным комиссариатом указанным



гражданам по почте заказным письмом по адресу места жительства или места пребывания либо вручаются гражданам работниками военного комиссариата. Повестки могут вручаться по месту работы (учебы) гражданина руководителями или другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами (работниками) организаций лично.

При этом необходимо учесть, что юноши, не получившие повестки военного комиссариата в пе-

риод прошедшего весеннего 2023 года призыва в соответствии с пунктом 2.1 статьи 31 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе», обязаны лично явиться в военный комиссариат по месту жительства или пребывания для сверки данных воинского учета в двухнедельный срок со дня начала текущего призыва на военную службу.

Каждый мужчина должен научиться защищать свою Родину.

## ОСТОРОЖНО С ОГНЁМ!



Защитите себя и свою семью от пожаров.

На территории Омской области с начала 2023 года произошло 6362 пожара, на которых погиб 81 человек, из них семь детей. Кроме

того, 104 человека, из них шесть детей, получили травмы различной степени тяжести.

На территории Ленинского округа за 2023 год зарегистрировано 435 пожаров, на которых погибли пять человек, травмы раз-

личной степени тяжести получили также пять человек, травмирования детей не допущено.

Оградите от детей возможность играть с открытым огнем, спичками, не оставляйте детей одних дома без присмотра.

Приближается зимний период.

- проверьте исправность печного отопления

- проведите очистку дымоходов

- проверьте исправность газового отопительного оборудования.

Не допускайте курения в доме, имейте в квартире огнетушитель, для экстренного тушения возгорания. Оборудование помещения в квартире автономными пожарными извещателями.

Берегите жизнь своих родных и свое имущество.

## ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНСКОГО ОКРУГА ГОРОДА ОМСКА РАЗЪЯСНЯЕТ

Денежные средства, полученные мошенниками, можно вернуть.

Мошенничество с использованием сети Интернет и мобильной связи является наиболее распространенным способом хищения денег потерпевших. При этом преступники нередко идут на изощренные схемы в целях завладения накопленных средств граждан. Чаще потерпевшими становятся пенсионеры, которым сообщают о необходимости перевода накопленных на банковские счета в целях их мнимой сохранности.

В последнее время преступники указывают потерпевшему о

необходимости перевода денег на банковские счета подставных лиц, которые за вознаграждение оформляют счета на себя, но все данные для доступа к ним передают третьим лицам.

Закон позволяет взыскать похищенные денежные средства с указанных лиц.

Согласно положениям статьи 110 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное

имущество (неосновательное обогащение).

При этом в соответствии с частью 1 статьи 56 Гражданского процессуального кодекса РФ обязанность доказать наличие обстоятельств, в силу которых неосновательное обогащение не подлежит возврату, возлагаются на ответчика.

Таким образом, законодательство и сложившаяся судебная практика позволяют потерпевшим от преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий даже при неустановлении подлежащего привлечению к уголовной ответственности лица защитить свои права и возместить причиненный ущерб.

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Т. Сыксина. Фото: В. Казюнов, С. Сапоцкий, Т. Сыксина.